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令和 7年第 6回辰野町議会臨時会会議録 

１．招集告示年月日 令和 7年 7月 11日 

２．開会場所   辰野町議事堂 

３．開会年月日  令和 7年 7月 22日 午後 1時 30分 

４．議員総数   14名 

５．出席議員数  14名 

1番  樋 口 博 美      2番 林   政 美 

3番 牛 丸 圭 也     4番 吉 澤 光 雄 

5番  古 村 幹 夫     6番 松 澤 千代子 

7番  栗 林 俊 彦     8番 髙 木 智 香 

9番  小 澤 睦 美    10番 本 田 光 陽 

  11番 向 山   光    12番 小 林 テル子 

   13番 津 谷   彰    14番 舟 橋 秀 仁 

６．会議事項 

日程第 1 会議録署名議員の指名 

日程第 2 会期の決定 

日程第 3 議案第 1号 令和 7年度辰野町一般会計補正予算（第 3号） 

７．地方自治法第 121条により出席した者 

町長         武 居 保 男 副町長         山 田 勝 己 

教育長              宮 澤 和 德  総務課長           三 浦 秀 治    

まちづくり政策課長  高 津   稔 ＤＸ・地方創生担当課長 赤 羽 謙 一 

住民税務課長     桑 原 高 広  保健福祉課長      矢 島 秀 教  

子育て応援課長   髙 倉 健一郎  産業振興課長       丸 山 貴 之 

商工観光担当課長  菅 沼 隆 之  建設水道課長      熊 谷 健 司  

会計管理者     上 島 淑 恵  学校支援課長         竹 村 智 博 

学びの支援課長   福 島   永  辰野病院事務長        桑 原 さゆり 

８．地方自治法第 123条第 1項の規定による書記 

          議会事務局長   菅 沼 由 紀 

          議会事務局庶務係長  原     梢 

９．地方自治法第 123条第 2項の規定による署名議員 
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          議席  第 5番     古 村 幹 夫 

          議席  第 6番     松 澤 千代子 

１０.会議の顚末 

○議会事務局長 

 ご起立願います。（一同起立）礼。（一同礼） 

○議 長 

 皆さんこんにちは。定足数に達しておりますので、これより令和 7年第 6回辰野町

議会臨時会を開会いたします。直ちに本日の会議を開きます。本日の議事日程は、あ

らかじめお手元に配布したとおりであります。第 6回臨時会召集にあたり、町長より

挨拶を受けます。 

○町 長 

 皆さんこんにちは。本日ここに令和 7年第 6回辰野町議会臨時会を招集いたしまし

たところ、ご多忙の中ご出席を賜り厚く御礼を申し上げます。気象庁より 7月 18日、

関東甲信、北陸、東北南部で梅雨明けしたとみられると発表がありました。関東甲信

は平年より 1日早く、降水量は平年より少ないところが多いと報告されています。い

よいよ夏本番を迎え、熱中症予防への啓発、ゲリラ豪雨などへの警戒に努めてまいり

たいと考えています。さて長野県内において各地でクマの出没が報告されております

が、当町においては、令和 7 年 4 月からの目撃件数が 19 件となっております。里山

での目撃が多い傾向にありましたが、7 月 1 日早朝に千歳橋付近で成獣が確認され、

住宅が広がる町部での確認はしばらくなかったこと、児童生徒の通学時間帯に当たる

ことから、パトロールなどを強めたところであります。このことを受け 7 月 11 日に

発見現場の緊急点検を行い、長野県クマ対策員、伊那警察署、県林務課、猟友会及び

発見現場近隣の区長に立会いをお願いし、目撃者からの報告や痕跡を頼りに行動を推

測し、被害防止策を確認いたしました。誘引物となるごみの管理の徹底、草刈りによ

るクマが身を潜める場所の排除など、何点か情報共有をしたところであります。 

今後も関係各所との連携を進め、出没時の啓発と情報発信を速やかに行い、住民が被

害に遭わないよう取り組んでまいりたいと考えております。今臨時会に提案する議案

は、一般会計補正予算の1議案であります。提案時に概要をご説明申し上げますので、

原案可決くださいますようお願い申し上げ、第 6回臨時会招集にあたっての挨拶とい

たします。 
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○議 長 

これより日程に基づく会議に入ります。日程第 1、会議録署名議員の指名を行いま

す。会議録署名議員は、会議規則第 122 条の規定により、議席 5 番、古村幹夫議員、

議席 6 番、松澤千代子議員を指名いたします。日程第 2、会期の決定の件を議題とい

たします。本臨時会の付議事件は、あらかじめ告知のとおりでありますので、会期を

本日 1日としたいと思いますが、ご異議ありませんか。 

（議場  異議なしの声） 

○議 長 

 ご異議なしと認めます。よって、会期は 1 日間と決定いたしました。日程第 3、議

案第 1号、令和 7年度辰野町一般会計補正予算（第 3号）を議題といたします。提案

者より提案理由の説明を求めます。 

○町 長 

令和 7年度辰野町一般会計補正予算（第 3号）を提案するに当たりまして提案理由

を申し上げます。今回の補正予算は、ほたるマイカードポイント 4倍キャンペーン事

業負担金、映画製作負担金、辰野町奨学金返還支援補助金、クマ鈴の購入費等を追加

するものであります。補正総額は 1,732万 6,000円の追加で、予算総額は 105億 9,818

万 9,000円となる補正予算であります。以下、その概要を申し上げますと、歳入につ

きましては、国庫支出金、県支出金、寄附金及び繰越金の追加であります。歳出につ

きましては総務費で、企業版ふるさと辰野寄附金を財源に、辰野町を舞台にした映画

制作の負担金、町の魅力を発信するショート動画を撮影するための携帯型ジンバルカ

メラの購入と、町公式ホームページの改修業務委託料、地方創生臨時交付金事業で物

価高騰の影響で苦しい状況にある消費者と町内商店の支援を目的とした、ほたるマイ

カードポイント 4倍キャンペーン事業負担金、当初の予想以上に申請があった辰野町

奨学金返還支援補助金、本年度実施される国勢調査の施設入所者分調査の委託料の追

加と、国勢調査調査員報酬の減額であります。農林水産業費で市街地でも目撃された

クマへの注意喚起のため、小中学生へチラシとクマ鈴を配布する費用の追加です。教

育費では、辰野東小学校でスクールカウンセリング等に使用している部屋への空調機

器の購入、辰野中学校で新たに設置する中学校校内教育支援センターの支援員の報酬

等の追加であります。以上のとおり補正予算の概要を申し上げましたが、必要に応じ

て関係課長より説明致させますので、ご審議の上、原案可決くださいますようお願い
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申し上げます。 

○議 長 

 これより質疑、討論を行います。ありませんか。 

○吉 澤（4番） 

補正予算、款 6農林水産業費、事業 No.0603の農業振興事業の消耗品と印刷製本費

で、クマ鈴の関係の予算がここに計上されていると事前にヒアリング受けました。小

中学生全員に配布ということですが、財源は一般財源になっていますが、これが特別

交付税措置になる可能性がある、そういうことで農林水産業予算に計上したというふ

うにヒアリングを受けてるんですが、それに間違いないでしょうか。私、以前一般質

問で指摘した特別交付税措置の啓蒙・研究等の 5割経費対象の特別交付税措置が見込

めるのではないかと私は思っていますが、その点、町の見解はどうでしょうか。これ

が 1 点です。2 点目、積極的でいいことですが町民一般にもクマ鈴の斡旋をしてほし

いという要望があります。これを町で取り組んだ場合、やはり特別交付税措置の対象

になり得るのではないかと考えますけれども、その点の研究をされているんでしょう

か。まず最初の質問、これでお願いします。 

○産業振興課長 

はい。お答えさせていただきます。議員おっしゃるとおり農林水産費に盛った理由

としましては、鳥獣被害防止対策に係る特別交付税の対象経費になるのではないかと

いうことを見込んで、農林水産費に計上しております。以上です。 

○吉 澤（4番） 

町民一般にクマ鈴をあっせんしてほしいという要望もありまして、これを町として

一定経費を負担してやった場合、それも特別交付税の対象になる可能性があるのでは

ないかと私考えますけれども、その点の研究はされておられますでしょうか。 

○産業振興課長 

はい。お答えいたします。一般町民へのあっせんというのは今のところまだ考えて

おりませんで、長野県警察の防犯アプリ「ライポリス」に機能としまして、防犯ブザ

ー機能がありまして、その中にクマ避け鈴の機能がついておりますので、まずはそち

らの利活用をしていただければと思ってます。以上です。 

○議 長 

 ほかにありませんか。 
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○吉 澤（4番） 

 2点目になります。教育費の事業名では 1036、辰野中学校管理事務で会計年度任用

職員の報酬、費用弁償の補正が載っております。これは辰野中学に今、東小に置いて

ありますような「たつのこ学舎」のような役割を持った相談機能を新たに始めると、

そのための会計年度任用職員を確保してやるというふうに説明を聞いておるんです

けども、そこのところをも少し詳しくご説明いただきたいと思います。 

○学校支援課長 

かねてから辰野中学校では、今、議員おっしゃられたとおり辰野東小に設置されて

おります「たつのこ学舎」と同様の中間教室の設置を目指しておりました。不登校に

なる前に、中間教室において支援することで、原級に戻れるようにしていくことが目

的ということでございます。ここにきまして、国の補助金であります中学校校内教育

支援センター支援員配置促進補助事業補助金が採択をされたということ、もう一つは

確保ができていなかった支援員も採用の目処がついたことから、支援員の人件費につ

いて補正をお願いしたいものでございます。以上です。 

○議 長 

 よろしいですか。ほかにありませんか。 

（議場  なし） 

○議 長 

 質疑、討論を終結いたします。これより議案第 1号、令和 7年度辰野町一般会計補

正予算（第 3号）を採決いたします。お諮りいたします。本案は原案のとおり決する

にご異議ありませんか。 

（議場  異議なしの声） 

○議 長 

 ご異議なしと認めます。よって議案第 1号は原案のとおり可決されました。以上で

本臨時会に付議された事件は、すべて終了いたしました。よって、令和 7年第 6回辰

野町議会臨時会を閉会といたします。ご苦労様でした。 

１１.閉会の時期 

    7月 22日  午後 1時 42分 閉会  

 

この議事録は、議会事務局長 菅沼由紀、庶務係長 原梢の記録したもので 
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あって内容が正確であることを認め、ここに署名する。 

 

令和   年   月  日 

 

辰野町議会議長 

 

署名議員 5 番 

 

署名議員 6 番 


